



2023年3月  
30  
星期四  
总第461期  
(本期四版)

# 锦州医科大学报



关注方式: 搜索微信公众账号 Inmu1946, 或者直接扫描左侧二维码关注锦州医科大学微信平台。

校训: 厚德修身 精术济世

国内统一刊号: CN21-0849/(G)

出版: 锦州医科大学报编辑部

学校网址: Http://www.jzmu.edu.cn

电子邮箱: ly.xb@163.com

新闻热线: 0416-4673228

## 学校党委学习贯彻落实“全省传达贯彻全国两会精神大会”会议精神

本报讯(郑璐)3月22日,学校召开党委常委会,学习贯彻落实“全省传达贯彻全国两会精神大会”会议精神。学校党委书记、校党委常委、校领导出席会议。

会上,党委书记闻德亮全面传达了“全省传达贯彻全国两会精神大会”的会议精神。

他指出,全省传达贯彻全国两会精神大会,就全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实全国两会精神作出部署。全校上下要切实把思想和行动统一到党中央决策部署及省委工作要求上来,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,同深入贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神紧密结合起来,同学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神结合起来,认真学习领会,把握精神实质,全面贯彻落实,要深刻理解把握全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴是全党全国人民的中心任务,坚决拥护“两个确立”,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终沿着强国建设、民族复兴的康庄大道笃定前行,坚定不移推动锦医高质量创新发展,为助力辽宁全面振兴、推进中华民族伟大复兴贡献锦医力量。

他强调,当前,党中央大政方针已定,辽宁省及学校全面振兴新突破三年行动方案的目标任务也已明确,时间不等人、任务不等



图为会议现场。摄影/李宇

人。全校上下要立即行动起来,迅速干起来,以更大力度、更实举措、更严要求,落实再落实。要坚持上下贯通,全校要拧成一股绳、下好一盘棋,各级领导干部要以身作则、身先士卒,加强调查研究,冲在抓落实第一线、最前沿,充分发挥主观能动性,形成千方百计谋突破、千军万马抓落实的生动局面。要细化实化举措,紧密结合实际,着力在细化实化上下功夫,把《锦州医科大学全面振兴新突破三年行动方案(2023—2025年)》的“规划图”变成本部门的“施工图”。要更新思想观念,大力解放思想,打破思维定势,强化系统观念,注重发挥优势,切实增强紧迫感,拿出超常规、创造性举措开展工作。要锤炼过硬作风,各级干部要勇于担当、奋发有为,带头打“攻坚战”、啃“硬骨头”,雷厉风行、马上就办,以真抓实干的实际行动推动各项工作提速提质增效。要树立鲜明导向,以正确的用人导向激励干部担当作为、干事创业,以严格的督查考核解决干与不干、干好干坏、干多干少一个样问题,以鲜明的舆论导向促进形成比学赶超、争先进位的浓厚氛围。

会上,闻德亮对学校各单位、各部门学习落实“全省传达贯彻全国两会精神大会”的会议精神作出具体要求,尤其强调要抓好传达落实,一级抓一级,层层跟进,落实落细。



图为签约仪式现场。摄影/李航

合作共赢求突破 创新发展勇争先

## 学校党委书记闻德亮带队与大连医科大学签署战略合作框架协议

本报讯(虎博)为进一步拓宽合作领域、深化合作内涵,携手共促跨越式、创新性发展,3月15日,学校党委书记闻德亮带队与大连医科大学签署战略合作框架协议。锦州医科大学党委书记闻德亮、大连医科大学党委书记刘晓东出席签约仪式并致辞,锦州医科大学党委副书记、校长丁维光与大连医科大学党委副书记、校长赵杰签署《大连医科大学 锦州医科大学战略合作框架协议》。学校党委常委、副校长刘华出席签约仪式。

闻德亮在致辞中代表锦医全体师生,向大连医科大学长期以来对锦州医科大学的关心与支持表示衷心的感谢。他指出,锦州医科大学与大连医科大学有着深厚的红医渊源,历经红色洗礼,具有亲密的历史情谊,长期以来,两校间有着密切的学术交流与合作传统。有着七十余载历史传承的锦医主动融入东北振兴、辽宁振兴的浪潮,在省委、省政府,锦州市委、市政府的关心与支持下,通过制定创新发展三年行动计划,在实现新锦医高质量创新发展新征程中砥砺前行。锦医高度重视与大连医科大学的合作,希望两校携手将合作走深、走实,开启互利共赢新局面,实现协议落地落实落细,加强多领域、全方位的深度合作,携手迈向新发展格局,助力辽宁振兴发展实现新突破。

刘晓东对闻德亮一行到校表示热烈欢迎。他指出,大医和锦医是坐拥黄渤海周边的辽南辽西两所医学院校,辽宁一圈一带两区的战略框架为两校提供了良好的合作基础和发展共识。两校正式携手合作,共同发展,是双方立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局的生动实践,更是建立校际联盟合作,加强高层次人才培养合作的出彩篇章。他希望双方以此次战略签约为新起点,加强校际合作的顶层设计和战略布局,建立全方位多层次的合作关系,努力开创校际合作新局面。

合作共赢求突破,创新发展勇争先。锦州医科大学与大连医科大学的合作,正值全国两会胜利闭幕之际,恰逢战略发展机遇期,我校将以共建协同育人新格局、共聚高端资源新优势,进一步促进构建协同创新、互利共赢新局面,为辽宁全面振兴新突破贡献锦医力量。

签约仪式前,双方围绕学科建设、师资队伍建设和人才培养特别是研究生共同培养等方面工作进行了深入交流。

合作孕育新机 创新引领未来

## 学校党委书记闻德亮带队与大连工业大学签署科技创新战略合作框架协议

本报讯(王聪)为全面贯彻新发展理念,实现合作共赢新突破,3月15日,学校党委书记闻德亮带队赴大连工业大学签署科技创新战略合作框架协议。锦州医科大学党委书记闻德亮、大连工业大学党委书记苑晓杰出席签约仪式并致辞。锦州医科大学党委副书记、校长丁维光与大连工业大学党委副书记、校长李长吾签署《大连工业大学、锦州医科大学科技创新战略合作框架协议》。学校党委常委、副校长刘华出席签约仪式。



图为签约仪式现场。摄影/李航

台促进双方科技创新能力提升。

苑晓杰代表大连工业大学对闻德亮一行表示热烈欢迎,并对学校近年来的发展方向、办学特色以及在发展建设中取得的成绩作了简要介绍。他表示,双方作为兄弟院校渊源深厚、情谊长久。近年来两所院校深耕优势学科,均取得喜人成果。本次签约,双方立足引领区域经济发展、提升社会效益、建立产业集群主基调,促进双方在功能食品开发应用等

重点领域的合作取得重大突破,全面提升两所学校的学科实力和社会影响力,为辽宁全面振兴新突破三年行动贡献省属高校合作共建新范例。

全面贯彻新发展理念,推动科技创新高质量发展。两校协议结合双方发展需求,以健康促进为前提,以“一老一幼”为重点,加强校际合作的顶层设计与战略布局,重点在医工结合科研项目合作和平台建设等方面形成全方位、多层次的合作关系,共促高质量发展。两校合作以服务东北振兴、辽宁振兴国家重大战略需求为导向,将进一步推动双方形成科技创新发展的共同体,形成科技创新的协同效应,携手实现跨越式发展,为辽宁振兴、强国建设作出新的更大的贡献。

签约仪式结束后,双方就学科建设、科技创新等方面经验和做法进行了深入交流。

春暖花开话心声 暖心交流助成长

## 学校校长丁维光与青年学生“面对面”交流



图为座谈会现场。摄影/匡伟

本报讯(高飞)3月21日晚,学校校长丁维光在图书馆学术研讨室与联系班级、寝室和新疆籍少数民族学生亲切座谈,党委学生工作部、团委、教务处、安全保卫处、后勤管理处、研究生学院负责人,第三临床医学院、药学院党政负责人及主管学生工作的副书记、辅导员参加了座谈会。会议由党委学生工作部部长姜健主持。

座谈会在轻松而又热烈的氛围中进行。第三临床医学院2020级17班郭爽、药学院2020级31班吴铭亮、新疆籍维吾尔族学生美合古丽·麦提萨伍尔首先作为代表简要回顾了班级、寝室和个人在锦医的成长和收获情况。现场的同学们还分别从学习、生活、服务等方面分享了自己在校的所学所获、所思所感,对学校良好的育人环境、积极向上的学习风气、和睦的民族团结氛围表达了感激之情。同学们也真诚地对学校相关工作提出了宝贵的意见和建议。

在交流中,丁维光结合学校实际和个人成长经历,勉励同学们要志存高远,坚持把树立远大理想与个人学习实践结合起来,做好个人成长与职业规划,积极参与校园活动和社会实践,注重在实践中认识自我,了解社会,全面提升核心竞争力;要脚踏实地,在学习上坚持不懈,持之以恒,夯实基础理论知识,掌握过硬的专业本领,有考研意向的同学,要尽早树立考研目标,在考研路上坚持不懈,将勤学好学贯穿于整个大学生活;要培养创新意识,通过多种平台锻炼提升自身科研能力和实践动手能力,厚积薄发,为自身赢得广阔的发展空间。他还向同学们介绍了学校近期工作部署和校园环境升级改造计划,解读了锦州医科大学全面振兴新突破三年行动方案,指出学校将进一步优化人才培养模式,为学生成长发展创造良好的条件,助力同学们在青春的赛道上奋力奔跑,跑出当代青年的最好成绩。

座谈会上,丁维光与学生们积极互动,认真记录并回应了同学们提出的问题,要求相关部门加强对同学们日常生活的关心关爱,从衣食住行的各种细节满足同学们的实际需求,为同学们的学习生活保驾护航。相关职能部门负责人现场答复了同学们提出的问题,提出了解决办法和改进措施,并表示会不断努力,尽职尽责为同学们提供更加优质的服务。

## 学校召开2023届毕业生就业工作调度会



图为就业工作调度会现场。摄影/闫威

本报讯(闫威)为贯彻落实教育部、省教育厅对2023届普通高校毕业生就业工作的相关要求,进一步推动学校就业工作,3月14日,学校召开2023届毕业生就业工作调度会。学校校长丁维光出席会议并讲话,招生就业处负责人、学院党政负责人、副书记、毕业年级辅导员参加会议。会议由党委副书记曲巍主持。

会上,曲巍传达了教育部召开的2023届高校毕业生就业工作

第二次调度会会议精神。招生就业处处长才玉光通报了当前各学院就业工作开展情况。第一临床医学院、第三临床医学院、公共卫生学院、护理学院分别对学院当前就业工作开展情况以及下一步就业工作计划进行了汇报。

听取了各学院就业工作情况汇报后,丁维光对下一步就业工作进行部署:一是提高政治站位,加强组织领导,建立学院领导亲自部署、落实责任、各部门协同推进、辅导员和教师全员参与的协调机制,打造并完善一支学院内部的就业工作队伍。二是深入开展书记校长访企拓岗促就业专项行动,与用人单位深入沟通,了解市场需求,努力创造更多的实习和就业机会,力争打造一批优质的就业实习实践基地,实现就业实习一体化。三是用足用好政策性岗位,做好“特岗计划”“大学生村官”“三支一扶”“西部计划”“第二学位”等就业项目的组织和申报工作。四是严格坚持“三不得”“四不准”的原则,及时准确做好就业数据统计工作。五是全面加强就业指导与服务,通过多种形式,为学生提供个性化的就业指导与服务。六是精准开展重点群体就业帮扶,对就业困难群体建立帮扶工作台账,做到“一人一档”“一人一策”,确保每一个困难学生都能得到有效帮助。七是全力办好锦州医科大学2023年春季校园招聘。 (下转第二版)